

El nuevo Prelado en el monasterio de San Isidro de Dueñas

AYER LLEGO A NUESTRA PROVINCIA, SIENDO COMPLIMENTADO POR EL GOBERNADOR, COMISIONES ECLESIASTICAS Y MIEMBROS DE LA ACCION CATOLICA DIOCESANA

Se prepara un entusiasta recibimiento en esta capital al doctor González

LLEGADA A VENTA DE BAÑOS
A las tres de la tarde de ayer domingo, en el rápido de Irún, llegó a la estación de Venta de Baños el nuevo obispo de Palencia, excelentísimo señor doctor don Manuel González García.

El esperaban en los andenes el muy ilustre vicario general del obispado señor Barón, el secretario de Cámara señor Gutiérrez, una comisión del Cabildo de la Catedral, formada por los señores Orejón y Gallardo, otra del Seminario y la directiva en plaza de Acción Católica diocesana.

El ilustre Prelado se dirigió, en unión de las personalidades citadas, al Monasterio de San Isidro de Dueñas.

Allí fue cumplimentado por el

excelentísimo señor gobernador civil don Victoriano Maesso, que le dió la bienvenida.

El doctor González García ofició de Pontifical en una solemne procesión por los claustros de la Trapa, y a las seis entró en ejercicios.

Todas las personas que saludaron al señor Obispo recibieron gratísima impresión de su bondadoso carácter y demás bellas prendas personales que posee.

LA ENTRADA EN PALENCIA
Siguen los preparativos para organizar el recibimiento que los palentinos dispensaremos el próximo sábado a nuestro nuevo Prelado.

Acción Católica diocesana ultima todos los detalles y cuenta con la fervorosa adhesión y con curso del pueblo palentino.

La conversión del Canal de Castilla en canal de riego

Todos los pueblos interesados directamente en esta obra piden se inicien los trabajos

Saben nuestros lectores que desde hace tiempo, una comisión de alcaldes, representando a todos los pueblos afectados por las obras del Canal de Castilla, vienen ocupándose de este importante asunto, habiendo en contrario firme apoyo en el gobernador civil don Victoriano Maesso, que lleva con interés grande las oportunas gestiones cerca del Ministerio de Obras Públicas.

El proyecto de obras se halla ultimado y se necesita ahora consignar en los presupuestos del Estado las precisas cantidades para realizarlo.

Para conseguir esto, tienden los trabajos de los alcaldes y la labor del gobernador y de los diputados a Cortes, que, como era de esperar, así lo ofrecieron.

En la mañana de hoy, estuvo en el Gobierno civil una nutrida representación de los pueblos interesados, quienes unánimemente manifestaron que se adherían a estas gestiones, convirtiéndose en que una comisión integrada por los alcaldes de Dueñas, Parcedes, Fuentes de Nava, Osorno y un alcalde de la provincia de Valladolid, se trasladó el próximo jueves a Madrid, en cuya capital se les agregaron el señor Maesso y los diputados, el alcalde de Palencia, don Salustiano del Oimo, don Luis Nájera y los diputados a Cortes, para visitar conjuntamente a los ministros de Obras Públicas, Trabajo y Agricultura, Industria y Comercio, así como al presidente del Consejo, a fin de recabar las consignaciones oportunas para que las obras oportunas.

Se trata de llegar a la conversión del canal de Castilla, en canal de riego, conforme a lo ya legislado hace muchos años lo que redundará en beneficio de toda la zona de Campos y aliviará en muchos pueblos el paro obrero.

De suponer que las gestiones han de dar satisfactorio resultado.

Nosotros ofrecemos nuestro entusiasta apoyo

LA FIESTA DE LA RAZA

Mañana se reunirán en el Gobierno civil, convocados por nuestra primera autoridad, el alcalde, presidente de la Diputación, director del Instituto, directora de la Normal y otros elementos culturales, para tratar de la celebración de la Fiesta de la Raza en Palencia.

Es casi seguro que se organizará una velada con tal motivo.

DE LA DIPUTACION

CEDULAS PERSONALES.

Habiéndose solicitado por buen número de contribuyentes, durante el periodo de recaudación voluntaria del impuesto, que se les reservaran sus cédulas personales, las cuales aún no han sido recogidas, se han habilitado los días 8, 9 y 10 del actual para expedir, sin recargo, las cédulas personales que se refieren a esta capital, que podrán solicitarse en la Oficina de Intervención, durante las horas de diez a una y de cuatro a seis y media, lo que se hace público para general conocimiento, bien entendido que el viernes próximo serán facturadas todas las cédulas no recogidas, para su exacta devolución con el recargo correspondiente al periodo ejecutivo, recargo que, como es sabido, consiste en una cantidad igual al valor de la cédula.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

SECCION DE SUCESOS

Una explosión de dinamita hiera a unos obreros.—Cuando se encontraban trabajando en una de las fundiciones de esta capital dos obreros de la misma, se produjo una explosión en el cubilete, dentro del cual había sólo hierro y carbón de cok, lo que de por sí no es explosivo pues según manifestaciones del dueño es de suponer que entre dicho carbón debía de venir al gún cartucho de dinamita, el cual o los cuales no fueron advertidos por nadie, y han sido la causa de la explosión.

A consecuencia de ésta resultaron lesionados los obreros Félix Senegundiago, de 27 años, soltero, domiciliado en Avenida de Modesto de la Fuente, apremiándosele heridas con tatuaje en tórax y axila del lado izquierdo, y Ramón González, de 28 años, soltero, fundidor como el anterior, y que vive en Anastasio Santa María, número 9; éste sufre heridas de gran tatuaje en toda la mitad izquierda de la cara, cuello y oreja del mismo lado, ambos ojos y párpados, con quemaduras pequeñas en la córnea; las heridas de uno y otro fueron calificadas por el facultativo de pronóstico reservado.

Suicidio.—Comunican de Baltanás que la vecina Cipriana Corsanza Tomás, de 47 años, casada, ha puesto fin a su vida, ahorcándose, en su propio domicilio.

Ciclista herido.—Al terminar la carretera de Villalobón a Valdeolmillos y a la entrada de la de Baltanás a Villoldo, en una curva muy pronunciada, se cayó el corredor ciclista Matías Melero, de 22 años, natural y vecino de Palencia, sufriendo erosiones de carácter leve.

El ciclista fue curado por el médico de Valdeolmillos don Alejandro Vázquez.

Noticias de la guerra en Abisinia

La población de Roma aclama a Mussolini cuando supo la toma de Adua por las tropas. Después de bombardear Gerlogubi y Gorah los italianos se apoderan de la primera de dichas ciudades.—El Comité de los Seis declara que Italia ha violado el convenio de la Sociedad de Naciones

Detalles sobre el movimiento ofensivo y avance italiano

ADDIS ABEBA.—(Desde el cuartel general italiano): Después de consolidada su posición en Adigrat, el Ejército italiano ha comenzado esta mañana un movimiento convergente sobre Adua.

El ala izquierda que manda el general Santini viró al Oeste mientras que el ala derecha que el viernes por la noche estaba a doce millas de Adua avanzaba despacio. Los italianos esperan aislar al "ras" Seyun, que intentará defender Adua.

Tropas abisinias compuestas de doce a quince mil hombres avanzan rápidamente para ayudar al "ras". Probablemente la batalla se librará en las afueras de Adua.

Los aviadores informan que compactos grupos de etiopes ocupan fuertes posiciones defendidas por gran número de cañones. Se cree que los refuerzos abisinios no llegarán a tiempo para cooperar a la defensa de Adua, pero seguramente entorpecerán las líneas italianas de comunicación e impedirán que el avance sea tan rápido como se quiere.

Parece que el general De Bonno está aprovechando la experiencia del Ejército inglés en su campaña sobre el terreno montañoso del Noroeste de la India, ordenando que los askaris, buenos luchadores de montaña, flanqueen el grueso de las columnas en su marcha y ocupen la vanguardia y retaguardia fuertes puestos, para que el resto de las tropas puedan ejecutar más o menos fielmente su programa a través de un territorio virtualmente limpio de enemigos.

Si las tropas de Santini no sufren retraso, es probable que los italianos ocupen en seguida Adua. De lo contrario, la ocupación será aplazada.

El sábado se realizó la ocupación de Adigrat. El pueblo muestra las señales del bombardeo, especialmente en las posiciones que ocuparon las tropas abisinias. No obstante, la mayoría de las casas pertenecientes a la población civil están intactas.

Las tropas de general Santini han sido las que han ocupado Adigrat en su totalidad. Todas las columnas han proseguido el avance. Millares de soldados se dirigen a Adua. Centenares de millas están ya en poder de los italianos que, a pesar del calor sofocante, dan muestras de gran valor, tanto los obreros como los soldados.

En Italia se espera con ansiedad la toma de Adua. ROMA.—Italia espera con gran ansiedad la toma de Adua, puesto que representa la realización del primero de los objetivos espectaculares de la campaña. Hay que calcular un promedio de quince a veinte horas para que lleguen las noticias de Etiopía confirmadas oficialmente.

Es curioso destacar que no se ha informado todavía al pueblo italiano de la toma de Adigrat, noticia que no se ha autorizado a los periódicos para publicar.

Una nueva comisión de seis potencias. GINEBRA.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha nombrado en la sesión secreta celebrada hoy, una nueva comisión de seis potencias integrada por Francia, Inglaterra, Portugal, Dinamarca, Chile y

Rumania para que estudie la nueva situación, con motivo de la ruptura de hostilidades y designe al país agresor. El texto del acuerdo del Comité de los Trece

GINEBRA.—Ha sido entregado el texto del acuerdo del Comité de los Trece. Este informe dice que el Consejo deberá, de conformidad con el artículo 15, dar a conocer la solución que recomienda como más equitativa y apropiada.

Momentáneamente el Consejo se limita a recomendar que se ponga fin, sin ninguna dilación, a toda violación del Pacto reservando para más tarde las recomendaciones pertinentes.

Una victoria etiope? ADDIS ABEBA.—Aunque no se ha confirmado, se asegura que el comandante Dejazmach Ayaleu ha conseguido una importante victoria en Gohdar.

Los italianos han bombardeado Desie. Ras Kassa salió precipitadamente para el Norte.

Primera reunión del Comité de los Seis. GINEBRA.—El Comité de los Seis presidido por Vasconcelos, ha celebrado la primera reunión, durante la cual se cree que han llegado a la conclusión de que Italia es el país agresor.

En los medios británicos se declara que la Sociedad de Naciones ha avanzado bastante en la cuestión de la adopción de fuertes medidas para contrarrestar la acción de Italia. En los medios autorizados se asegura que el Consejo proclamará a Italia como el agresor, en la sesión del lunes o martes, para permitir de ese modo que la Asamblea pueda preparar las sanciones cuando se reúna el próximo miércoles.

Impresiones y comentarios en Madrid. MADRID.—En los círculos políticos ha producido excelente impresión el hecho de que España no figure en el nuevo Comité de los Seis nombrado en Ginebra para determinar si hubo agresión en el conflicto italo-etiope y en caso positivo quien es el agresor.

Los italianos ocupan Adua. NOTICIA CONFIRMADA. ROMA (Urgente).—Oficialmente se ha anunciado que las tropas italianas han ocupado Adua a las diez y media de la mañana de ayer domingo.

IMPRESION EN ITALIA. ROMA.—Italia ha logrado la revancha que durante treinta y nueve años ha esperado. En 1896, en esta misma ciudad, las tropas italianas sufrieron una derrota desastrosa, muriendo miles de italianos.

Esta noche en toda Italia se celebró la victoria, después de anunciarse por la radio la ocupación de Adua por las tropas italianas. En Roma han tenido lugar escenas verdaderamente asombrosas. Los hombres se abrazaban y besaban entre sí. Miles de personas se lanzaron a la calle, formándose multitud de asiladas que aplaudían y vitoreaban al fascismo. El inmenso gentío se dirigió al Palacio de Venecia, residencia oficial de Mussolini, aclamando al "duce".

Por los detalles recogidos se deduce que la ciudad de Adua fue ocupada luchándose hasta el último momento y repeliéndose la defensa etiope. Las diversas columnas italianas coincidieron en un punto, iniciado un avance conjunto y estableciéndose un solo frente. Mussolini, personalmente, comunicó al rey la noticia de la

Esta circunstancia no pudo preverse en el Consejo de ministros de ayer, puesto que se ignoraba el nombramiento de esta nueva Comisión, pero se estima el hecho como indicio de que España quiere permanecer ajena a todo lo que pueda ser contrario a los deseos del país.

En una palabra, se interpreta la ausencia del señor Mardariaga del Comité como una orientación de lo que ha de ser la actitud del Gobierno español en lo que se refiere al asunto internacional.

El dramático avance italiano sobre Adua. (PARIS.—Se reciben noticias del dramático avance de los italianos sobre Adua, acompañados de un fuego intermitente de fusilería. Las baterías de ametralladoras diseminan a los etiopes cada vez que tratan de concentrarse.

Un destacamento de cerca de quinientos hombres ha sido completamente exterminado por los tanques y los cañones del general Maravigna. Los indígenas parecen estar estupefactos y aterrorizados por la gran demostración de armas modernas en esta batalla desigual.

Los italianos avanzan continuamente empleando una gran cantidad de balas; en un momento dado hicieron fuego contra la cumbre de una montaña donde habían partido media docena de tiros.

El Ejército parecía interminable y a su paso por los pueblos, los habitantes agitaban pañuelos blancos. Según el "Intransigent", en el frente Axoum-Adua fue librada una batalla terrible y en algunos momentos se llegó a desesperado cuerpo a cuerpo.

En este frente la lucha se desarrolla de hora en hora mientras las escaramuzas prosiguen en las fronteras de la Somalia y Sur de Eritrea. Los etiopes han dicho que están aprendiendo poco a poco a protegerse contra los ataques aéreos, pero hasta la fecha el método de guerrillas temido por los italianos aún no se ha empleado.

LOS ITALIANOS OCUPAN ADUA

PARIS.—Se reciben despachos de Djibouti anunciando que desde esta ciudad han salido hoy un destacamento de tropas francesas blancas con dirección a Etiopía para tomar posiciones a lo largo de la vía del ferrocarril hasta Addis Abeba con el fin de proteger a los súbditos franceses que están empleados en dicho ferrocarril.

En el destacamento, que es mandado por el capitán Bastian, van bastantes voluntarios blancos, individuos de gran experiencia en las guerras coloniales, y una sección de ametralladoras y doce oficiales de Ingenieros. Al destacamento se unirá una compañía de tiradores senegaleses que se hallan estacionados en Ali Sbiet desde hace diez días. Este poblado corresponde al territorio etiope y es un punto de paso del ferrocarril. Las tropas establecerán su campamento en Dire Dawa.

Se anuncia oficialmente que los italianos han tomado Gerlogubi. ROMA.—Oficialmente se ha anunciado que los italianos han tomado Gerlogubi, en la provincia de Ogaden.

La ciudad de Gerlogubi está cerca de Ual Ual, donde ocurrió el incidente fronterizo que motivó las reclamaciones italianas.

Más detalles de la toma de Adua. ROMA.—Se reciben más detalles de la toma de Adua por

El barón de Aloisi, en nombre de Italia, pidió esta tarde en Ginebra que se aplaque el estudio del informe del Comité de los Seis, pero se cree que éste no atenderá esta petición

ahora ha logrado el fascismo. "Esta ciudad pasará a pertenecer a Italia eternamente", agrega.

Italia violadora del Convenio. GINEBRA (Urgente).—El informe aprobado por el Comité de los Seis, termina de la siguiente manera: "El Gobierno italiano al recurrir a la guerra, ha violado el artículo 12 del Convenio".

El Comité de los Trece aprueba el informe del de los Seis. GINEBRA.—El Comité de los Trece ha aprobado el informe emitido por el Comité de los Seis.

Se reúne en sesión el pleno de la Sociedad de Naciones. GINEBRA (Urgente).—A las cuatro y treinta de la tarde de hoy se ha reunido la Sociedad de Naciones en sesión privada. El delegado italiano Barón de Aloisi ha solicitado al Pleno que aplaque el examen del informe de los Seis y aprobado por el Comité de los Trece.

GINEBRA.—A las cinco menos cuarto de la tarde de hoy ha quedado reunido el Pleno de la Sociedad de Naciones, para estudiar la proposición que ha hecho el delegado italiano Barón de Aloisi, que no asiste a la reunión. Se cree que será desechada dicha proposición.

ADDIS ABEBA.—Se sabe de fuente fidedigna, aunque extraoficial, que las tropas italianas han bombardeado esta mañana la población de Gerlogubi. Según se asegura, el bombardeo causó cuarenta y cinco muertos. Mientras tanto, los aviones italianos bombardearon por dos veces Gorahi, localidad situada también en la provincia de Ogaden. El primer bombardeo se realizó el viernes y causó cinco muertos y quince heridos.

Fueron arrojadas unas trescientas bombas; pero más de un centenar no llegaron a estallar, debido, al parecer, a que la tierra está aún muy blanda y haber caído los explosivos en terrenos arenosos.

Un destacamento francés para tomar posiciones en la vía del ferrocarril. PARIS.—Se reciben despachos de Djibouti anunciando que desde esta ciudad han salido hoy un destacamento de tropas francesas blancas con dirección a Etiopía para tomar posiciones a lo largo de la vía del ferrocarril hasta Addis Abeba con el fin de proteger a los súbditos franceses que están empleados en dicho ferrocarril.

En el destacamento, que es mandado por el capitán Bastian, van bastantes voluntarios blancos, individuos de gran experiencia en las guerras coloniales, y una sección de ametralladoras y doce oficiales de Ingenieros. Al destacamento se unirá una compañía de tiradores senegaleses que se hallan estacionados en Ali Sbiet desde hace diez días. Este poblado corresponde al territorio etiope y es un punto de paso del ferrocarril. Las tropas establecerán su campamento en Dire Dawa.

Se anuncia oficialmente que los italianos han tomado Gerlogubi. ROMA.—Oficialmente se ha anunciado que los italianos han tomado Gerlogubi, en la provincia de Ogaden.

La ciudad de Gerlogubi está cerca de Ual Ual, donde ocurrió el incidente fronterizo que motivó las reclamaciones italianas.

Más detalles de la toma de Adua. ROMA.—Se reciben más detalles de la toma de Adua por

los italianos. El segundo Cuerpo del Ejército fue el que tomó parte en estas operaciones. A las cinco de la tarde se encontraban ya a tres kilómetros de Adua, y de esta ciudad, al observar las proximidades de las fuerzas italianas, salieron muchos habitantes con banderas blancas, en señal de sumisión a las fuerzas que llegaban.

Desde Addis Abeba dicen que ha sido reconquistada Adua por los abisinios.

ADDIS ABEBA.—Se asegura que, en contra de los comunicados de procedencia italiana, las tropas abisinias volvieron a reconquistar Adua dos horas después de haber entrado en ella los italianos.

Esta noticia no ha sido confirmada. El Negus dice que no se opuso resistencia para la toma de Adua.

ADDIS ABEBA.—El Negus ha telegrafado a la Sociedad de Naciones diciendo que, según el plan preconcebido, las tropas abisinias no opusieron resistencia alguna a los italianos cuando éstos entraron y se apoderaron de Adua.

Añade en dicho telegrama que el ejército regular etiope no ha entrado aún en acción alguna. La aviación bombardeó Adua antes de ser tomada por los italianos.

ROMA.—De fuente autorizada se reciben noticias de las operaciones de la toma de Adua por los italianos. La aviación entró en acción desde los primeros momentos. A las diez de la mañana unas escuadrillas de aviones lanzaron bombas contra la ciudad de Adua. Después se produjo un violento combate, y los italianos en los primeros momentos fueron rechazados, pero prosiguieron el combate y por la tarde derrotaron a los que se les oponían, y entraron victoriosos en dicha localidad.

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS.

EN EL CEMENTERIO

Esta tarde, a primera hora, acudieron al cementerio el gobernador civil, otras autoridades y los jefes, oficiales y guardias del benemérito Instituto, visitando las tumbas donde yacen los restos mortales de los que sucumbieron gloriosamente en Barruelo el pasado año, durante los sucesos revolucionarios.

La carrera ciclista de ayer

Con gran éxito se celebró la carrera ciclista organizada por el gran deportista don Julio Neira García, tomando parte en la misma 40 corredores, en la que se contaban los asés más destacados de nuestra provincia, venciendo a un "tren" formidable el gran corredor Ramón Amiera, de Alar del Rey, cubriendo los 63 kilómetros de duro recorrido en una hora 53 minutos, a la fantástica velocidad de 35,5 kilómetros por hora, seguido de Julio García, de Aguilar de Campoo, a un minuto y del joven corredor palentino Eudocio Obispo, a una hora y 30 minutos.

Por exceso de original no nos es posible poder dar hoy más amplios detalles de esta gran prueba; únicamente diremos que todos los participantes corrieron como unos valientes, y que el señor Neira obtuvo un éxito resonante, a quien felicitamos por su entusiasmo como deportista.

Más detalles de la toma de Adua. ROMA.—Se reciben más detalles de la toma de Adua por

K-LABOTE

MARTIRES DEL DEBER

Angel Sáiz Ezquerro, jefe de la Benemérita palentina, caído frente a los insurgentes de Barzuelo la mañana del 6-10-34.

to de la Benemérita", que tanto amabas a Palencia, en ella cayeses, y ella te guardase. Que esta tierra de tus amores se abriese y en sus entrañas recibiese al montañés enamorado de Hispania.

En el campo del Parral, el Madrid empató con el Nacional a un tanto, por un "regalito" del árbitro Espinosa

El Athletic de Madrid derrotó al Valladolid en su campo por cuatro a dos CAMPEONATO GALLEGO En Vigo, el Ceita, en su campo de Balaidos, venció por tres a dos al Sporting de Gijón.

El Athletic de Madrid derrotó al Valladolid en su campo por cuatro a dos CAMPEONATO VALENCIANO En Valencia, el Levante batió al Murcia, seis-dos. Partido magnífico.

En Valencia, el Levante batió al Murcia, seis-dos. Partido magnífico. En el primer tiempo marcaron García de la Puerta para el Murcia y el valenciano Blay en la continuación; el Levante dominó imponentemente.

EDUCACION Y CULTURA

FEDERACION CATOLICA DE LOS MAESTROS ESPAÑOLES Una Comisión de Maestros nacionales de las tres provincias de Aragón, acompañada de la diputada señorita doña Francisca Bohigas, el presidente de la Asociación de Maestros Nacionales Católicos de Huesca y los señores García Izquierdo (don Manuel y don Antonio), de esta Federación, visitaron al señor director general de Primera enseñanza para rogarle dispusiera el ministerio de Instrucción Pública que los hijos de los maestros no consuman plaza, así como los maestros de mayor edad, en los cursos especiales que están realizándose en la actualidad.

POR LA PROVINCIA

Itero Seco Profesión solemne En la capilla de las Religiosas de la Sagrada Familia, de Hortaleza (Madrid), se ha consagrado a Dios con votos solemnes Sor María de los Reyes Calle Merino.

lo que se ha querido tributar un rindiendo homenaje a los que cayeron víctimas de la revolución. Al recordar tan triste fecha envío nuevamente desde las columnas de EL DIA DE PALENCIA mi más sentido pésame a las familias afectadas por estos sucesos.

Barzuelo Solemnas funerales En la mañana de hoy ha tenido lugar un solemne funeral por las víctimas del 6 de octubre del pasado año.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A. SURTIDOR DE GASOLINA La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A., saca a concurso-subasta (segunda convocatoria) la agencia para la administración del surtidor de Paredes de Nava, número 2159 instalado en la carretera de Puente de don Guarín a Villada, kilómetro 18'3 con arreglo al Pliego de Condiciones que estará de manifiesto y a disposición de los concursantes en la Agencia Comercial de CAMPSA de Palencia, con Oficinas en la calle de Burgos, 2, 1.º izquierda, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana hasta el día 15 de octubre en que quedará cerrada la admisión de proposiciones.

NOTAS DE HACIENDA LOS CONCIERTOS DE ELECTRICIDAD Por el presente se hace saber a todos los dueños de fábricas de electricidad que, en armonía con lo dispuesto en el artículo 9.º del Reglamento de 22 de marzo de 1900, se les invita para que dentro del presente trimestre, o sea antes del día 31 de diciembre próximo soliciten el concierto con la Hacienda para satisfacer el impuesto correspondiente al año de 1936, previéndoles que si transcurrido dicho plazo no lo hubieran verificado, se les practicará la liquidación conforme a lo dispuesto en la Ley publicada en la "Gaceta de Madrid", fechas 11 y 13 de marzo del año próximo pasado.

RECORDATORIOS Y ESTAMPAS ULTIMA NOVEDAD Imprenta de EL DIA Mayor, 15 (FEDERACION) Tel. 8

El D. Palencia es derrotado en León por 4-1 LEON.—Ayer en el campo de San Mamés, se ha celebrado el partido de campeonato entre el Deportivo Palencia y el C. D. Leonés.

LOS CONCIERTOS DE TRANSPORTES Los dueños o empresas de ca

El portero palentino, Mej, estuvo toda la tarde formidablemente, y paró un penalty. El árbitro estuvo catastrófico

El Consejo Nacional de la Juventud de Acción Popular se dirige a todas sus organizaciones provinciales y locales para que, sin excepción alguna, y con el máximo realce, celebren, por su parte, el día del Pilar y de la Hispanidad con solemnidades de carácter religioso, en conmemoración de los que cayeron mártires de España y como afirmación de que el Pilar de la Virgen de Zaragoza, Patrona de la J. A. P., según acuerdo de reciente Asamblea, significa la unidad del pensamiento y de la auténtica tradición española; cursos de carácter deportivo para demostrar la pujanza y el nervio de las Juventudes, que están transformando nuestra Patria, en vías de su salvación; velas artísticas o mítines de afirmación española, en los que, elevándose sobre las incindencias de la política, se señalen los grandes destinos de España.

La J. A. P. se dispone a celebrar en todas partes, el día del Pilar y de la Hispanidad, con solemnidades religiosas

MADRID.—Se ha hecho pública la siguiente nota: "Las Juventudes de Acción Popular festejarán de aquí en adelante, con emoción y fervor patriótico, la fecha gloriosa del 12 de octubre, fiesta del Pilar y de la Hispanidad. Un pueblo que no sea capaz de sentir el temblor de emoción ante el recuerdo de sus tradiciones inmortales no es digno de tener personalidad. España, puesta en pie, decidida a proseguir su historia, orgullosa de su pasado, soñando con la idea imperial, sin la cual nada somos, ni representamos en el mundo, comienza a dar señales de un potente resurgir y su Gobierno, interpretando el unánime clamor del pueblo, ha dispuesto el dar la mayor resonancia a la celebración de la fiesta llamada de la Raza, ya que es característica de la colonización española la fusión con las razas indígenas. El Consejo Nacional de la Juventud de Acción Popular se dirige a todas sus organizaciones provinciales y locales para que, sin excepción alguna, y con el máximo realce, celebren, por su parte, el día del Pilar y de la Hispanidad con solemnidades de carácter religioso, en conmemoración de los que cayeron mártires de España y como afirmación de que el Pilar de la Virgen de Zaragoza, Patrona de la J. A. P., según acuerdo de reciente Asamblea, significa la unidad del pensamiento y de la auténtica tradición española; cursos de carácter deportivo para demostrar la pujanza y el nervio de las Juventudes, que están transformando nuestra Patria, en vías de su salvación; velas artísticas o mítines de afirmación española, en los que, elevándose sobre las incindencias de la política, se señalen los grandes destinos de España. Fervorosa adhesión a las banderas del Ejército, que tomen parte en los desfiles y formaciones, organizados para tal fecha. Ninguna J. A. P. de España deje de conmemorar la próxima fecha del 12 de octubre, fiesta de contenido imperial, de intereses.—Salúdole.—Olmó.

25.000 kilos de lanas, ha comprado a un precio especial Casa de Saldos para distribuir a sus sucursales. Esto hace que podamos vender las lanas al precio que les cuesta a la competencia. Véalo Vd. misma, señora; si no la gustan no insistiremos que las compre. Casa de Saldos Mayor pral., 162

Informaciones diarias de mercados

Otras noticias agrícolas y ganaderas

EL MERCADO DE VALENCIA

Mercados nacionales

Las viñas, muy mal; la ganadería regular. Los precios están...

Asamblea cerealista, aplazada

MADRID.—El Consejo directivo de la Confederación Española Patronal Agrícola ha celebrado una reunión extraordinaria...

Ultimas publicaciones

REGLAMENTO DEL NOTARIO.—Aprobado por Decreto de 8 de agosto de 1935. Edición oficial, 3 pesetas.

Yeros y muelas, a 18. Garbanzos superiores, a 23. Patatas, a 3,50 pesetas arroba.

Academia de Mecanografía. Reparación de máquinas de escribir.

DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral., 93.—Teléfono 166 X PALENCIA

PERITOS AGRICOLAS

Academia Gaspar-Velázquez, Claudio Coello, 41, Madrid. Internado. Teléfono 60.794.

Arroz.—Con la poderosa ayuda de las máquinas trilladoras se acorta extraordinariamente el período de la siega. Claro que eso contribuye a completar otros problemas...

Un buen consejo, si aún no ha probado los chocolates y café tostados "SAN ANTOLIN." Hágalo, y nos lo agradecerá.

OCULISTA YAGÜES GARCIA. Bocaplaza, 4, 1.º, esquina Mayor Principal (Encina del Bar Palentino) PALENCIA

U. Román Baquerín. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

Naranja.—Los exportadores en las semanas que faltan para dar comienzo a la temporada, están haciendo una labor inteligente para contrarrestar las mermas que han de sufrir los envíos a ciertos mercados.

CASA JULIAN DIEZ. OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

R. Gutiérrez Cabeza. Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

de luego que su labor sería fecunda, si para los que todavía están sin explotar hubiese bastante naranja de calidad...

José Villanueva Sagredo. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Los mercados de ganados

MADRID Precios del ganado: Vacuno.—Cebones, de 2,61 a 2,70. Vacas, de 2,35 a 2,87. Toros, de 2,47 a 2,96.

SEVILLA Toros, de 2,80 a 2,85. Vacas paridas, de 2,85 a 2,95. Novillos, de 2,95 a 2,95.

F. VIVAR IBEAS MEDICO-DENTISTA. Consulta: 9 a 12 y 4 a 7 Mayor Pral., 23 -- PALENCIA

Calofacción "Ideal Classic". Centrales y por pisos. Cuartos de baño completos, de lujo, en color a elegir, desde 1.200 pesetas.

E. ROBLES Médico. Especialista en enfermedades de la piel, venéreas, sífilis, vías urinarias.

BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO. CAPITAL: 50.000.000. Operaciones que realiza: Préstamos sobre garantía de fincas rústicas y urbanas.

OSORNO. El lunes, día 7 de octubre de 1935 INAUGURACION DEL MERCADO DE CEREALES que tendrá lugar todos los LUNES DEL AÑO en la Plaza Mayor

Grandes colecciones en Pañería para abrigos de SEÑORA. Lo mejor y más barato en la Casa POLO Mayor, 91 Teléfono 5 PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO. Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

Bicicletas Accesorios. Encontrará todas las marcas a precios baratísimos en la Casa SALAMANCA Mayor Pral., 53.—Palencia

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS. Catálogos gratis. Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina.

Nunca había dormido tan a gusto. ahora si que estoy convencido: el descanso perfecto depende exclusivamente de la elasticidad de mi Sommier Láminas de Acero. EL SOMMIER NUMANCIA CONVIERTE EN UN PLACER LA NECESIDAD DE DORMIR

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN mil arobas de uva en la finca del Rollo. Miguel Fernández Adán. Torquemada VENDENSE 700 arobas de uva.

SE VENDEN 30 ovejas viejas y 30 borras. Dirigirse a su dueño Lorenzo Diez, en Valdeón y Villalafuente.

RADIO. Primeras marcas. Economía. Plazos. Pruebas. ALMACENES DE MAQUINARIA FELICIANO ORTEGA Apartado 58 PALENCIA

SE VENDEN 200 cántaros de vino a 475 el cántaro, en la bodega de Benedita Pérez, en San Cebrián de Campos.

LA PERSONA que haya perdido una rueda de camioneta, puede pedir informes de ella a Orenco Miguel, en Alar del Rey.

SE VENDEN dos machos de siete a ocho años, alzada siete y ocho dedos sobre la cuerda; para tratar, en Villarías de Campos, Matías Atienza.

Ayer se celebró solemnemente en el Instituto General y Técnico, la apertura del curso 1935-36

Ayer mañana, y hora de las doce, tuvo lugar en el Instituto General y Técnico de esta capital el solemne acto de la apertura del curso 1935-36.

Este acto, que resultó brillantísimo, fué presidido por el rector de la Universidad de Valladolid, don Isidoro Villa, director del Instituto don Severino Rodríguez, el catedrático doctor Salvo Sierra Rodríguez, gobernador civil don Victoriano Maeso, alcalde de nuestra capital don Salustiano del Olmo, vicepresidente de la Diputación don David Rodríguez, el secretario general de la Universidad de Valladolid, el comandante del Batallón Ciclista señor Villar, y el teniente coronel de la Guardia civil señor Zapata.

Dió principio este acto con la lectura por el secretario del Instituto don José Brita-Paja, de una interesante memoria, registrando la labor docente realizada en el curso 1934-35.

El señor Brita-Paja fué muy aplaudido. A continuación y por el rector de la Universidad de Valladolid, se fué llamando a los siguientes alumnos, a los cuales se les entregó un diploma como premio a los méritos obtenidos en sus estudios. Estos son: Elena León Fernández, María Dolores Rodríguez, Antonio Aguado Matarras, Antonio Fernández Gutiérrez, Juan Ramírez Puertas, Francisco Aguado Rodríguez, Laura Domingo García, Hortensia Sendino Barcenilla, Gonzalo Fernández Martín, María González Gutiérrez, Pedro Sánchez Fernández, Pilar Solís López, Víctor Gutiérrez Jiménez, Hermógenes Alonso García, Isidoro García González, Juan Udaondo Barrinagarrementería, Ricardo López Pardo, Pilar Barcenilla Mena, María Luisa Santiago Bustos, José Velasco Velasco, Emilia Sahagún García, Inés González Cerrato, Prócimo Andrés García, Alfredo Iaso Rodríguez, Felipe Calvo Calvo, Carlos Prieto Parra, Guillermo Herrero M. de Azcoitia, Tomás Ducain Fairen, María Hervella García, Francisco Daura Plaza, Eugenio Sahagún García, Eusebio Bahillo Serrano, Arturo L. Franco, Asunción R. Sánchez, Alfonso Briso, Cuesta, Ramón Villar Villaciano, Juan Ramos Valchés, Victor Gerardo García, Carmen Gutiérrez González, Isidora Domínguez Ortega, Isidoro García González y Aurelio Salán Tarlonte.

Fuó otorgado a la señorita Mónica Plaza, Prádo.

Premio Sierra-Rodríguez
Este premio extraordinario por primera vez en este centro docente fué recibido de manos de su propio creador por la señorita Josefina Velasco Velasco, consistente en un artístico diploma y un donativo de 150 pesetas.

Discurso del director del Instituto
Don Severino Rodríguez Salcedo, al hacer uso de la palabra dice que hasta este momento la ceremonia ha sido siempre igual.

Alumnos que reciben sus premios y con ellos un sinnúmero de aplausos. Por este año —agrega— no ocurre así. La fiesta de hoy está notablemente intensificada por el ilustre rector de la Universidad de Valladolid y por nuestro conspícuo paisano, el excelente anatómico, señor Sierra Rodríguez, autor del premio que lleva su nombre. Elogia este rasgo.

El señor Rodríguez Salcedo, dice que el acto que se está celebrando, es un acto de esperanza y de fe.

Esperanza, por la eficacia que se expresa en la cultura. De fe por la eficacia que inspira inexorablemente en el pensamiento.

Esperanza y fe; es decir: Laboriosidad y Constancia.

A continuación hace historia de la brillantísima carrera del doctor Sierra Rodríguez, y en el relato de un poema a la ciencia, terminó su elocuente discurso que fué aplaudido largamente.

El doctor Sierra-Rodríguez
Seguidamente, el doctor Sierra Rodríguez, pronunció un estupendo discurso, relatando a sus oyentes la magnífica obra de su vida, hasta culminar solemnemente en el triunfo.

Con emoción incontenta terminó su disertación dando gracias al Instituto palentino, en donde cursó sus primeros estudios, al pueblo que le vio nacer, a la provincia y a las autoridades.

Fuó aplaudidísimo.

EL DIA DE PALENCIA

es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

A propósito de la moción de don Santiago Calderón proponiendo se construya por la Diputación provincial un edificio nuevo para oficinas públicas

Nota de Acción Popular Agraria

Plantamiento de la cuestión

El 27 de agosto pasado y terminada la convocada reunión de Ayuntamientos, (hacerlo en ella hubiera tenido carácter de coacción), Acción Popular Agraria, por medio de su diputado don Ricardo Cortes, y ante su compañero don Abilio Calderón, razonándola previamente, propuso a la Comisión Gestora, que a su vez ella solicitase la construcción en la Beneficencia de todos los servicios oficiales, y en lo construido para nuevo hospital, adicionado con los pabellones necesarios, se trasladasen todos los recogidos y sus servidores.

Se aceptó la proposición pero sin concretar la forma de llevarse a cabo; se quedó en que se estudiaría. El estudio ha sido hecho por don Santiago Calderón, quien ha trocado nuestra proposición, por la de construir un nuevo edificio, permaneciendo los actuales, Beneficencia y nuevo Hospital, permitiéndose, además, juzgar en términos inadmisibles la proposición de Acción Popular.

Para tratar un asunto es indispensable buena fe; la Ley contra el paro obrero es única, única también en la Diputación en ambas propuestas. Hay que acogerse a unos beneficios, los mismos, partiendo siempre de una cantidad fija que es la suma de los alquileres de todos los edificios por los que se paga renta. Pues bien, veamos cómo se cumple la obligación de la buena fe: cuando se trata de nuestra proposición, sólo salen pesetas 26.000 y cuando se trata de la suya la posibilidad es de 35.000, cosa absurda para cualquier proposición, pues siempre que la haga la Diputación, tiene que ser una cantidad constante.

Notamos que en la relación no se han consignado algunos locales, y por tanto es incompleta. La Ley habla de edificios por los que pague alquiler el Estado y no de oficinas, con lo cual podemos tener la cifra de 40.000 pesetas. Más aún la de 50.000 en números redondos, incluyendo el nuevo Gobierno civil; no hay inconvenientes s'no ventajas en que el quedase incluido con todos los edificios públicos a instalar en la Beneficencia.

Nos consta que por la tarde del mismo día 30 de septiembre, último útil, se pasó a limpio un anteproyecto que dos distinguidos arquitectos habían tenido la atención de hacer, y nos consta igualmente, que ni se intentó siquiera ver las posibilidades de nuestra solución en todo el mes de septiembre con que se contó para ello.

Esta prisa de última hora se traduce en las contradicciones que lleva la propuesta, citada, y nos hace temer la falta de requisitos que hicieran aceptable y por tanto segura, la adjudicación de la obra solicitada.

Objeciones a la moción

Da comienzo diciendo que la Ley no autoriza más que edificios de nueva planta, después lo supone, suponiendo también que se va a hacer poca obra.

Asegura que se rechazaría nuestra proposición y después duda de si se conseguiría "por influencia política".

Esta grave afirmación y la señalada circunstancia de haberse hecho tan ligeramente la proposición del señor Calderón, pone a nuestro ánimo en fuerte duda; nos repugna suponer que se haya pensado, de resultar rechazada la proposición, hacer a Acción Popular Agraria responsable de no haberse aprobado una propuesta, hecha deliberadamente en forma que no pudiera ser aceptada.

Más natural nos parece suponga, que nuestra influencia la utilizaríamos en contra de la Ley, para conseguir la aprobación de nuestra propuesta. Tampoco es así. Nuestra influencia, es cierto, será toda para servir a Palencia; pero siempre con la Ley y con la Justicia. Nunca contra ella. Creemos que conseguido un beneficio material a costa del espiritual, a la postre, más habría sido la pérdida que la ganancia.

Su argumento termina con que es perjudicial a la Diputación. No hay nada de eso. Primero: Porque la Ley no habla de ruevos ni viejos edificios, sino de su construcción; luego se puede construir sobre lo edificado y nuestro proyecto hace obra sobre viejo y edifica de nuevo. Segundo, y lo más importante. Sólo trasladando la Beneficencia es cuando la Diputación tiene motivo y razón de intervenir; de lo contrario y con arreglo a sus fines, ni a su conveniencia, ni aun a la Justicia, podría hacer una obra para un solo Ayuntamiento de los que la componen, suplantando a estas Corporaciones, que son las que tienen obligación de atender a las necesidades materiales y si hay beneficios, lo justo es que ellas los perciban, ya que son las que han de hacer los sacrificios.

La Diputación, en la proposición de Acción Popular, no iba a construir un edificio, iba con ello a resolver el problema creado por la tremenda equivocación del nuevo hospital, iba a quitar la carga que con su funcionamiento y sin beneficio para nadie, se va a echar sobre los pueblos, que tendrán que aumentar su contingente si Dios no lo remedia, ya que por lo menos el señor Calderón, o no sabe, o no parece quiere hacerlo.

Dice este señor que la adaptación de la Beneficencia entrañaría poca obra —300.000 pesetas—, pero luego confiesa que para realizar esto son necesarias obras por valor de otras 500.000, o sea un total de 800.000 pesetas contra el paro, cuando lo que él propone solamente cuesta 662.000. Demuestra lo contrario de lo que se propone. ¡Obreros de Palencia, ya sabéis cómo piensa para vosotros en este problema Acción Popular!

Habla también de perder la propiedad de un edificio, incluso suma la cifra en que tasa la Beneficencia y los gastos del paro, olvidándose que no se pierde nada, cuando se trata, como en este caso, del cambio de uno por otro que se construye, para albergar el mismo servicio; es

el caso de una expropiación que en lugar de pagar su importe, se hace un edificio para que cumpla el cometido que tenía el expropiado. En cambio, si es pérdida el valor que tienen los solares donde se propone construir el nuevo local que el señor Calderón se olvidó consignar. La nueva Beneficencia, con lo construido para hospital y con lo que fuere necesario ampliar éste, quedaría instalada más ampliamente, más cómoda e higiénicamente, con tierra, mañana huerta, donde entretenerse los asilados, no inmovilizados en un edificio que por su objeto no debía estar en el centro de la población. No había que sumar, en último caso restar, señor Calderón.

Suma de las oficinas que pone el señor Calderón

	Pesetas
Importe de los consignados ...	35.000
Edificios no incluidos.	
Escuela Normal de Maestros ...	4.300
Estadística ...	1.560
Escuela de Artes y Oficios ...	700
Suma ...	41.560

Aparte de lo que pueda contribuir el Estado en la Inspección de Sanidad y algún otro servicio que posiblemente (¡son tantos!) se habrá pasado, y prescindiendo igualmente del Gobierno civil. Podemos, por tanto, consignar como mínimo 40.000 pesetas.

Nuestra propuesta

	Pesetas
Obras en la Beneficencia ...	300.000
Obras de ampliación en lo que se hizo para hospital ...	500.000
Total de obras para el paro	800.000
Para este gasto contamos con:	
El 20 por 100 del presupuesto (subvención del Estado) ...	160.000
Préstamo de la caja colaboradora, que lo hace al 5 por 100 en 45 años (anualidad 39.664 pesetas) ...	640.000
Igual al total de las obras ...	800.000

Beneficios probables para la Diputación

Todos los que haya supuesto el señor Calderón por reducción de rentas, y además cinco años a 40.000 pesetas, pues son cincuenta los que da el Estado de subvención, total 200.000 pesetas, con una circunstancia muy digna de tenerse en cuenta: por tratarse para obras de Beneficencia (Hospital provincial), se puede gastar las 300.000 pesetas en números redondos de la herencia de don Bruno Miguel, que son únicamente para este fin, por voluntad del donante, con lo que al gastarse esa cantidad íntegramente, la inmovilidad que pesa sobre ella queda levantada, y por tanto, la Diputación libre para emplear cantidad análoga en otros fines útiles. Más aún, puede reducirse el préstamo y en lugar de las 640.000 solicitar 340.000, gastándose las 300.000 pesetas de la dicha herencia de primera intención, con lo cual, aunque teóricamente no habría beneficios (no pagaríamos ni cobraríamos intereses) en la realidad sí y muy considerable, ya que la prima de amortización sería notablemente inferior. Exactamente: en 15 años, con una anualidad de 34.510 pesetas, quedaría cancelado el préstamo de 340.000 contra el pago durante 45 años de la anualidad de 39.664, en el caso de solicitarse el préstamo de 640.000.

Finalmente, hace referencia en su propuesta el inconveniente del préstamo por su sucesión de intereses y ambas parten de igual supuesto: pedir el préstamo, no habiendo más diferencia sino la posibilidad de que la propuesta de Acción Popular pueda ser de préstamo mucho mejor que la del señor Calderón.

Finalidad de la respuesta

Nuestra contestación es para justificarnos y para que conste que previsiblemente buscamos el beneficio de los obreros de la capital, y el beneficio mucho mayor para todos los palentinos de la capital y de la provincia; contestamos, ante todo, para dar la satisfacción que se merecen los doscientos Ayuntamientos, que a nuestro requerimiento, con firma y sello, la inmensa mayoría, no han contestado categóricamente que no quieren ni la continuación del nuevo Hospital ni siquiera la utilización de parte del mismo, por que traerá fatalmente el aumento considerable del contingente, así como la afirmación rotunda de estar conformes con la propuesta de Acción Popular Agraria.

Sean, pues, que estas contestaciones son un documento preciado que demuestra la disconformidad con lo acordado, y por lo tanto, que si se desperdicia la ocasión de salvar la Hacienda provincial el día de mañana, estos mismos pueblos decidirán la responsabilidad de los causantes, por acuerdos tomados no sólo sin la previa consulta de quienes tienen que pagar (trámite inexcusable en los que no son diputados, y por lo tanto representantes de los pueblos, siendo solamente gestores administrativos nombrados gubernativamente), sino que es público el opuesto criterio de los representados.

Resumen

Queda probado: que nuestra proposición era viable, atendida y favorecida más la construcción de obras, y por lo tanto, al remedio de los trabajadores, reportaba una libertad para la Diputación, y para la provincia mayor beneficio que la del gestor señor Calderón, que ha impedido en esta ocasión salir del callejón en que aquella está metida.

Nos queda la esperanza de que como con otras mociones del señor Calderón: la general traída de aguas a los pueblos y el completo servicio telefónico de los mismos, no lleguen a tener virtualidad, y la tenga, en cambio, en un día no muy lejano la que nosotros presentamos.

El Consejo Provincial

Las noticias que se reciben de todas las provincias españolas dan cuenta de que ayer ocurrió incidente alguno y de que hoy se trabaja con normalidad en todas partes

Ordenes del ministerio de la Guerra

MADRID.—Por Orden del ministerio de la Guerra se dispone que los días 1, 2 y 3 de noviembre próximo se concentren en Cajas de reclutas los que se mencionan.

También publica otra Orden

por la que se dispone que se concedan licencias limitadas entre el 25 y 31 del actual a las clases de tropa que se incorporaron a filas en 1 de diciembre en la Península, Baleares y Canarias.

Muerto por un ascensor

MADRID.—Cuando trabajaba en la reparación de un ascensor en el Banco de España Juan Gregorio Pozo, fué cogido por este artefacto. Le produjo heridas gravísimas y falleció poco después de ingresar en el equipiquirúrgico.

Tranquilidad en toda España

MADRID.—El ministro de la Gobernación ha manifestado hoy al recibir a los periodistas que en todas partes había tranquilidad absoluta. En Madrid todos habían trabajado hoy con absoluta normalidad, y los gobernadores de provincias comunicaban igualmente que en las respectivas zonas de su mando ocurre lo mismo, con lo que se ha comprobado que a pesar de cuantos augurios se hacían no hay ambiente revolucionario.

Setenta y cinco millo-

nes para los trigo

MADRID.—El ministro de Agricultura señor Martínez de Velasco dijo hoy a los informadores que acababa de concertar con el Banco de España un préstamo de 75 millones de pesetas para las atenciones a que se refiere el apartado C del artículo 2.º de la ley de Autorizaciones.

Audiencias del Presidente

MADRID.—El Presidente de la República recibió en audiencia esta mañana a los subsecretarios de la Presidencia e Instrucción, don Justo Villanueva y don Félix Sañ, respectivamente.

También recibió al ex ministro

señor Cid, al doctor Marañón, al capitán de la Guardia civil señor Acevedo y a otras personalidades.

Las obras en nuestro protectorado de Marruecos

MADRID.—Celebraron una larga entrevista esta mañana en la Presidencia el jefe del Gobierno y el alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello.

Se mostraba muy satisfecho el señor Rico Avello del resultado de las gestiones que había realizado durante su estancia en Madrid. Con el jefe del Gobierno había tratado sobre la inversión del remanente para obras, con un total de ocho millones, habiendo estado de total acuerdo él y el señor Chapaprieta, con lo cual quedará resuelto el problema del paro en nuestro Protectorado de África, donde no hay cuestión social y únicamente un problema de paralización de obras. Con las que ahora se emprenderán habrá para colocar a todos, y la solución producirá grandes beneficios morales y materiales a aquellos territorios.

También visitó el Alto Comisario al subsecretario de la Presidencia, y dijo que antes de una peseta por plaza de

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Rosario

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—D. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de diagnósticos quirúrgicos, operaciones de urgencia, con servicio de guardias.

PALENCIA Colón, 53. Tel. núm. 41

EL DIA DEL EJERCITO

Para dar cumplimiento a la Orden de 30 de septiembre pasado, se ha celebrado a las 10 de la mañana, en el paseo del Salón, parada y desfile militar por las tropas del Batallón Ciclista.

A las doce menos cuarto de la mañana, las fuerzas del Batallón Ciclista, designadas al efecto, en perfecta formación, iban frente al quiosco de la música, en cuyas inmediaciones había instalado una tribuna para gallardetes y la bandera nacional.

A las doce fueron llegando las autoridades y comisiones, que fueron recibidas por el comandante don Luis Villar, que mandaba las fuerzas, dirigiéndose todos ellos a la tribuna, desde la que presenciaron el desfile.

Integraban estas representaciones el gobernador civil, alcalde presidente de la Diputación provincial general de la Guardia Civil y comisionados de la Guardia Civil y misión de la Cruz Roja, comandante del Cuerpo de Ferrocarriles, jefe de la Audiencia y magistrados, jefe de Telégrafos y presentación de las fuerzas del orden público municipal e Investigación y Oficiales y clases del Batallón Ciclista.

Dió principio el acto revisando las fuerzas el comandante Villar Méndez y gobernador don señor Maeso.

El comandante, señor Villar Méndez, pidió un minuto de silencio en homenaje a los muertos en la campaña, que fué guardado en gran respeto.

Seguidamente, y a las once de una marcha militar, interpretada por nuestra Banda Municipal de Música, tuvo lugar el desfile, en el que las tropas lucieron su marcialidad, siendo constantemente aclamadas y coreadas por el público que presenciaba el acto.

Con motivo del acto que se celebró en la noche del 26 de agosto, hemos de reseñar, hoy se celebró a la fuerza comida extractada por la y se entregó 0,50 pesetas a los soldados y una peseta a los cabos, con cargo a los fondos de material.

También sabemos que el capitán de cocina incrementó su sueldo con una peseta por plaza de una peseta por plaza

El gobernador ha dirigido extensos telegramas al presidente del Consejo y a los ministros de Obras públicas y Justicia y Trabajo interesando se consignen cantidades con arreglo a la ley contra el paro para construir en Palencia los nuevos edificios destinados a Gobierno, cuartel de la Guardia civil y Escuela Normal del Magisterio.

SUSCRIBIRSE... a

EL DIA DE PALENCIA

es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.